

# Голос Колхозника

Орган Гаглинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Говь-Алтайской области

Год издания 13-й Четверг 29 июля 1943 г. № 55 (1966)

## Каждая минута на уборке должна быть на счету

3 дня тому назад колхоз им. Жданова закончил косовицу раи. Колхоз своевременно и боевому начал уборку. Руководители колхоза хорошо организовали труд, применяя индивидуальную сдельщину добилась перевыполнения норм выработки подавляющим большинством колхозников. Есть в нашем районе и другие колхозы, которые неплохо справляются с уборкой, они работают без раскочки, дорожат каждой минутой.

Однако в целом наш район ещё неудовлетворительно ведёт уборку. Многие председатели колхозов всё ещё во власти «зелёных» настроений. Под предлогом, что рожь ещё не поспела, они пропустят первые дни, благоприятные для уборки. Это имеет место в колхозах Березняковского, Осиповского сельсоветов и в ряде других. В результате многие колхозы отстали с уборкой и привели к тому, что наш район на 28 июля скосял всего 2350 гектаров. Это позорная цифра.

Казалось бы в этих условиях колхозы должны были ускорить темпы уборки, используя для этой цели все имеющиеся жатки. На самом деле этого нет. На 28 июля на полях нашего района работало всего 50 жаток.

В колхозе «16 лет Октября» имеются 3 жатки. Они в полной

готовности, но председатель колхоза тов. Голованов упорно не желает использовать их. Есть основания полагать, что Голованов не хочет ускорить уборку. Плохо используются жатки и в колхозе П-Осановского сельсовета, за исключением колхоза им. Жданова, и в ряде других.

Руководители колхозов должны раз и навсегда уяснить себе, что допустить простоя, хотя бы одной жатки, — значит совершить преступление перед родиной, значит сознательно встать на путь невыполнения постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 г.».

Все жатки на поле, дорожить каждой минутой, использовать каждый час благоприятной погоды для ускорения уборки! — вот веление Родины. Развернуть среди колхозников социалистическое соревнование. Индивидуальная сдельщина — вот единственный метод организации труда.

Быстрее и без потерь убрать урожай. Не медлить со скирдованием и молотбой. В самые благоприятные дни хлеб потоком должен хлынуть на заготовительные пункты.

Досрочно выполнить хлебопоставки — дело чести нашего района. Фронту, стране дадим хлеб в изобилии!

## Больше внимания местной промышленности и промкооперации

Роль местной промышленности и промкооперации в условиях отечественной войны много возросла. Они могут, должны и делают немало на нужды обороны нашей родины и в то же время должны ещё больше, чем до войны, взять на себя ответственность за удовлетворение производственных нужд колхоза, за всемерное улучшение бытового положения трудящихся.

Промышленность и промкооперация Гаглинского района за первое полугодие 1943 года задание исполкома облсовета выполнили. Райпромкомбинат, организованный в прошлом году, освоил уже девять отраслей производства, за полугодие текущего года выпустил товарной продукции на 236590 рублей. Больше-Аратская промартель им. Кирова за это же время выработала продукции на 1385000 руб.

Кооперативная артель инвалидов «Начало», занимающаяся ремонтом и пошивкой из даяльчического сырья кожаной обуви и производством веревки, полугодий план выполнила на 120 проц., а план за июль месяц на 195 проц., за что решением исполкома облсовета от 10 июля 1943 года признана победителем в соцсоревновании и вручением ей второй премии в сумме 5000 руб. Кроме того, председатель артели тов. Давров Н. П. према-

рован персонально суммой 500 рублей.

Наряду с этим районная промышленность и промкооперация имеют ряд недостатков. План по ряду ассортиментов не выполняется. Возможности района по расширению выработки ассортимента не используются. Есть условия гораздо больше покрывать потребности района в обоях, бондарных, мебельных изделиях. Производить строительные материалы: кирпич, черепицу, известь, кровельную жему, гвозди. Выбатывать из даяльчического сырья валенки, овчины, веревку, одежду и, наконец, производить ряд вещевых товаров. Мешает выбатывать все это косность и недооценка со стороны ряда руководителей — особенно председателей колхозов — местной промышленности. Они не против местной промышленности (особенно, когда можно что-нибудь купить у нас), но они забывают помогать ее развитию. Наряду на рабочую и тягловую силу выполняются крайне медленно. Расширением сырьевой базы не занимаются.

Необходимо оказывать большее внимание местной промышленности со стороны всех руководителей больших и малых. Она это внимание окупит с избытком.

Зам. пред. райисполкома райсовета по местному А. Г. ВАВИЛОВ.

# ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ  
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ  
Генерал-полковнику тов. ПО ПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла

от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом, немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличился войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАННИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУБОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войска за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

## Верховный Главнокомандующий

24 июля 1943 г. Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Дунчино, Отрада, Опуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее гор Орла), Глазуновка, Буракино и Еропкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков — 372, орудий разного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 1400, складов разных — 128. Взяты в плен более

6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т.е. до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклиниться в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции, 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селе Копище, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных мирных советских людей,

Убрать урожай быстро и без потерь—дело чести нашего района

Колхоз им. Жданова закончил жнитво ржи

Колхоз им. Жданова, П-Осановского сельсовета, закончил жнитво ржаных на площади 120 гектаров и приступил к косовице озимой пшеницы. Председатель колхоза тов. Медведев сумел организовать колхозников на стахановскую работу. Он постоянно в поле. Там, где работа идет медленно, там обязательно появляется председатель колхоза. Посоветует как лучше расставить силу, подбодрит колхозников и работа идет спорей.

С первого же дня уборки пущены в ход все имеющиеся жатки, на которых колхозники вме-

сто 5 га выкашивают 6. Строго применяется индивидуальная сдельщина. Каждому косцу выделен определенный участок. Лучшие косцы премируются.

Колхоз гордится такими стахановцами как Филиппов Н. Л., который выкашивает в день 0,90 га, Жирнов М.—один гектар. Ст. тов. Жирновым соревнуется учительница Полякова Е. М., которая выкашивает также один гектар. Попржнему хорошо работает молодая колхозница Лапина М. П., выполняющая почти двойную норму.

А. Шемякин.

Жатки не используются

Плохо организует уборку урожая председатель колхоза «16 лет Октября», Моисеевского сельсовета, тов. Голованов. На 27 июля всего скошено озимых 51 га. В колхозе имеются 3 готовых жатки, но ни одна из них не используется на работе. Труд колхозников организован плохо. Колхозники, которые убирают уро-

жай серпом, работают скопом. Для них индивидуальная сдельщина не введена.

Характерно, что колхоз им. Челюскинцев, который находится в таких же условиях, убрал вдвое больше, нежели колхоз «16 лет Октября».

П. Самсонова.

Трибуна стахановского опыта работы

Как я добился высокой производительности на косовице

С первых же дней на косовице ржаных я выполняю норму более чем вдвое, выкашиваю до 1,20 гектара. Дается мне это сравнительно легко. У меня в этом деле многолетний опыт. Прежде всего я не теряю времени. Выхожу рано, прихожу домой поздно. Взял за правило себе ежедневно осматривать косу. От состояния косы зависит и успех работы. Она у меня всегда в чистоте. Дело в том, что грязной косой работать трудно. Без нужды её отбивать не следует, т. к. от этого кроме вреда ничего не будет. Косить надо по тому направлению как должна лечь режь. Не сле-

дует делать частые взмахи косой. Взмах надо делать реже, от этого и захват получается шире. Локти не нужно прижимать к себе, наоборот, держать их надо дальше от себя. Положение корпуса тела может быть выпрямленным или согнутым, это зависит от того как насажена коса.

Мое мнение такое, что любой косец может добиться высокой производительности труда, если он будет честно относиться к работе и использует совет имеющихся навыки в этом деле.

А. Панфилов, колхозник сельхозартели «Правда».

С семинара председателей колхозов

Недавно в передовом колхозе «Ударник» проходил кустовой семинар председателей колхозов. Участники семинара осматрели поля колхоза «Ударник» и наглядно познакомились как колхоз организует пропашку и поднимает пар.

Особенно возмутились участники семинара яркой пшеницей, которая обещает обильный урожай—14-16 центнеров с гектара, —Неплохая я рожь у нас тов. Горбунов—заявляет тов. Бруглов председатель колхоза «Большевик», с этого участка можно получить не меньше 16-18 центнеров с каждого гектара.

Колхоз неплохо подготовился к уборочной. Приведены в порядок все семь жаток—самобросок. Отремонтированы молотилки, гетовы крытые тока. Но есть и недостатки. В колхозе «Ударник» к тому времени не было пропашено еще 40 гектаров проса, нет индивидуальной сдельщины. Отсутствует социалистическое соревнование в звеньях.

После осмотра полей председатели колхозов заслушали лекцию тов. Сурминой, пропагандиста РК ВКП(б).—«Сталин об отечественной войне», а также доклады об итогах подготовки к уборке урожая и организации звеньев и дополнительной оплате труда.

Председатели сельхозартелей рассказали, что в большинстве колхозов звенья не работают. Индивидуальная сдельщина отсутствует даже в передовых колхозах: «Ударник», «Новый путь», «Комсомолец» и других.

Можно надеяться, что председатели колхозов и бригады после семинара уделят больше внимания звеньевой организации труда, а это даст возможность успешно завершить уборку.

Н. Сугорев.

О подготовке Моисеевской и Юрьевской школ к новому учебному году

Постановление бюро Гагинского РК ВКП(б) от 24 июля 1943 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что подготовка к новому учебному году Юрьевской средней школы и Моисеевской НСШ проходит неудовлетворительно. Школьные здания в Моисеевской НСШ ремонтируются крайне медленно, а ремонт Юрьевской средней школы не начал.

Как Юрьевская, так и Моисеевская школы учебниками не обеспечены, отдельные классы, например, 1 класс Моисеевской школы учебников не имеет совершенно, наглядных пособий недостаточно, а имеющиеся находятся в неудовлетворительном состоянии.

По вопросу организации горячих завтраков руководители школ должной заботы не проявляют, пришкольный участок в Моисеевской НСШ находится в запущенном состоянии.

Вывозка дров по Юрьевской и Моисеевской школам сорвана: из потребного количества на отопительный сезон 100 кубометров дров вывезено на 15 июля только семь кубометров.

Такое положение с подготовкой школ к новому учебному году ведет к срыву нормальной работы школы. Это объясняется тем, что директора школ товарищи Пухович и Ванина проявили полную бездеятельность, председатели сельских советов тов. Абусти-на, Моисеевский сельсовет, т. Сергеев (Юрьевский) самоустраились от руководства этими вопросами. Секретарь Моисеевской парторганизации тов. Жуков не контролировал ход подготовки школ и не оказывал директорам школ достаточной помощи. РОНО в свою очередь не принимает решительных мер по устранению имеющихся недостатков в подготовке школ к новому учебному году.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

- 1. Обязать директоров школ т.т. Пухович и Ванину устранить отмеченные недостатки в настоящем решении и к 5 августа закончить подготовку школ к новому учебному году.
- 2. Указать зав. отделом на-

родного образования тов. Ерофеевой на то, что она не обеспечила оперативного руководства ходом ремонта школ и потребовать от нее принятия более решительных мер к директорам и заведующим школами, не обеспечивающим своевременную подготовку школ к учебному году. Вместе с этим произвести тщательный учет учебников во всех школах и при наличии излишних перебросить из одной школы в другую.

3. Потребовать от директора Моисеевской школы тов. Пухович навести твердую дисциплину среди учителей, нарушителей трудовой дисциплины привлечь к судебной ответственности. Организовать тщательный уход за посевами на школьных участках, обеспечив своевременную уборку урожая.

4. Предложить директорам школ т.т. Пухович и Ваниной до 1 августа укомплектовать учащимися все классы, с этой целью провести точный учет детей школьного возраста и добиться, чтобы ни один ребенок школьного возраста не остался вне школы, а с теми учащимися, которые оставлены на осенние испытания организовать регулярные занятия в школе и осуществлять повседневное наблюдение со стороны учителей за их учебной дома.

5. Потребовать от председателей исполкомов сельсоветов Юрьевского—тов. Сергеева, Моисеевского—тов. Абустиной обеспечить до 15 августа школы дровами не менее как на 50 процентов потребного количества на отопительный сезон.

6. Предложить редактору райгазеты тов. Цуккер систематически освещать в газете ход подготовки школ к новому учебному году, показывая лучшие и худшие школы.

7. Обязать всех секретарей первичных парторганизаций обсудить данное решение на очередных партсобраниях и наметить конкретные мероприятия по ускорению хода ремонта школ и вывозки дров.

Секретарь РК ВКП(б) Пушаев.

Своими собственными силами

До начала нового учебного года остается полтора месяца. За этот период мы должны школы подготовить так, чтобы в них можно было нормально заниматься детям. Большое и очень важное значение для успешной работы школы имеет её материально-хозяйственная подготовка.

Подколлектив Шароповской школы хорошо взялся за подготовку к новому учебному году, тут же после окончания весенних испытаний. Что же учительством сделано? Они сами под руководством стекольщика остеклили и промазали окна в школе, заготовили кирпич для перекладки дымоходов, печей и ремонта фундамента школы.

Заготовлены полностью дрова в Спасском лесничестве на 1943-44 учебный год.

Учителя работают на пришкольном участке, они безотказно выполняют любую работу. Педагоги знают, что тем самым принесут большую пользу фронт-

ту, народу, родине. Дров для Шароповской неполной средней школы завезено пока 10 кубометров, а остальные находятся в лесу. Это большой недостаток.

Недостаточно помогает учителям в ремонте школы председатель колхоза «Рассвет» тов. Рамзаев. Он очень часто относится к нуждам школы с холодком. Нужно всей общественности сельсовета включиться в работу по подготовке к новому учебному году. Только тогда Шароповская школа сможет нормально работать.

Неплохо бы всем учителям нашего района последовать примеру учителей Шароповской школы и самим взяться за дело.

И. Глухов.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Фашистский диктатор Италии Муссолини «Ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини—это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения—таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство, охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал „покорял“ Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице—королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения прошедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия. Крах итальянского фашизма только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова тов. Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощ-

ные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города—Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

\* \* \*

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на Северное побережье, захватив главный город Сицилии—Палермо. Отсюда союзники продвинулись на восток. На центральном участке фронта итальянцы отеснены сейчас в северо-восточную часть острова и располагаются там лишь двумя значительными опорными пунктами Катаней и Мессины. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катаней.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45 тысяч пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили три вражеских дивизии.